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Kommunfullmäktigesalen, Storgatan 37  
 
 
 Ärende Beteckning Förslag 

 Val av justerare  Christian Johansson (M) 
Ersättare Christina Åkesson (C) 

1.  Delårsrapport 2022 2022-00033  Förslag till beslut 
Valnämnden godkänner delårsrapport daterad 2022-
09-02. 

2.  Komplettering av tjänstgörande 
personer vid valnämndens 
kansli - val 2022 

2022-00041  Förslag till beslut 
Valnämnden beslutar att även Katarina Eiderbrant 
ingår i valnämndens kansli. 

3.  Inkomna skrivelser 2022 2022-00001  Förslag till beslut 
Valnämnden noterar informationen till protokollet. 

4.  Information från ledamöter och 
förvaltning 2022 

2022-00011  Förslag till beslut 
Valnämnden noterar informationen till protokollet. 

5.  Genomgång av rutiner inför 
valnämndens preliminära 
rösträkning 

2022-00034  Förslag till beslut 
Valnämnden noterar informationen till protokollet. 

6.  Undertecknande av protokoll 
vid valnämndens preliminära 
rösträkning 

2022-00035  Förslag till beslut 
Valnämndens ordförande Alf Olofsson (S) utses att 
tillsammans med valnämndens vice ordförande 
Christian Johansson (M) underteckna protokollen 
vid valnämndens preliminära rösträkning. 
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 Ärende Beteckning Förslag 

7.  Förordnande av rösträknare vid 
valnämndens preliminära 
rösträkning 

2022-00036  Förslag till beslut 
Med hänsyn till det stora antalet förtidsröster utses 
18 rösträknare. Albin Noreen, Andrea Egerlundh, 
Andrea Helmersson, Anette Lindblom, Annett 
Wernersson, Ann-Louise Streiffert, Bo 
Gudmundson, Eva Böhnke, Eva Holmberg, John 
Karlsson, Karin Malmsten, Linnea Princis, Marie 
Holm, Patrik Johansson, Sofia Jonsson, Victoria 
Pettersson Möller, Zhale Rashid och Åse Aulin utses 
som rösträknare. 

8.  Valnämndens granskning och 
preliminära rösträkning 

2022-00040  Förslag till beslut 
Valnämnden beslutar att granskningen och den 
preliminära rösträkningen börjar klockan 9. 
Resultat redovisas enligt bilagor för Riksdag, 
Kommun och Region. 

 
Alf Olofsson 
ordförande 

Kristina Gudmundson 
sekreterare 
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1 Inledning 
Händelser av väsentlig betydelse 
Valnämndens valkansli har under perioden 1 januari till 31 augusti planerat inför allmänna val den 11 
september. Förtidsröstningen startade den 24 augusti med 13 förtidsröstningslokaler samt på kommunens alla 11 
vård och omsorgsboenden samt på biblioteksbussen. Ambulerande röstmottagare finns även att tillgå för hela 
perioden 24 augusti till och med 11 september. 

Valnämnden ansvarar för att det finns röstmottagare, att röstmottagarna får utbildning, och att det finns 
vallokaler och lokaler för förtidsröstning och ser till att allt material finns på plats för att röstning ska kunna 
genomföras. I Kungsbacka har vi under augusti månad utbildat cirka 350 röstmottagare. Valnämnden ansvarar 
även för den preliminära räkningen av rösterna på valkvällen och på onsdagen, och eventuellt torsdagen, i 
veckan efter valdagen. 

Valnämnden har ett prognoserat överskott då statsbidraget blev högre än budgeterat. 
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2  Uppföljning direktiv 
Direktiv är det mest konkreta sätt kommunpolitikerna styr på. Direktiven beskriver exakt vilka uppgifter som 
ska utföras under ett eller två år. Direktiv används för att tydliggöra att området är prioriterat, det kan också vara 
ett sätt att påskynda ett arbete. Direktiv handlar om särskilda frågor som lyfts upp och som ska vara genomförda 
till en viss tidpunkt. Tjänstepersonerna har en skyldighet att redovisa för politikerna på vilket sätt man 
genomfört direktiven. 

2.1 Skyltningen i förtidsröstningslokaler och vallokaler ska ytterligare ska 
ytterligare förbättras och synas på tillräckligt avstånd så att de 
röstande kan hitta rätt. 

Beslutats av 
Nämnd 

Kommentar 
Skyltningen är god och vi har i år fler beachflaggor, trottoarpratare och affischer än tidigare val. Valkansliet har 
även köpt in fler större skyltar och specialskyltar till vallokaler som är lite svårare att hitta till.  
Alla äldreboenden har fått personliga utskick till boende samt affischer till boendena om när det finns möjlighet 
att rösta på deras boende. 

2.2 Beredskap för eventuella åtgärder på grund av Covid 19 ska finnas 
med i planeringen av valet utifrån förslag från centrala myndigheter 

Beslutats av 
Nämnd 

Kommentar 
Valkansliet har gjort flödesscheman på alla vallokaler för att öka avstånd mellan röstande. Ändringar av val av 
vallokaler har även gjorts med utgångspunkten att sprida röstande mellan fler lokaler. 

Valnämnden har fler reserver som valförrättare än tidigare år i det fall det skulle vara fler avhopp på grund av 
sjukdom. 

Valkansliet har flera utbildningstillfällen för röstmottagarna för att minska eventuell smittorisk i för stora 
grupperingar. 

Valkansliet har köpt in handsprit till alla vallokaler samt munskydd som kan användas vid behov av 
röstmottagare. 

Valmyndigheten senaste uppdatering av rekommendationer på området är från 2022-08-18 efter samverkan med 
Folkhälsomyndigheten. Rekommendationen att samverka med kommunens medicinskt ansvariga sjuksköterska 
(MAS) och det regionala smittskyddet avseende behovet av skyddsutrustning för röstmottagare har tagits bort 
då dessa inte längre bedöms ha några specifika råd att ge avseende behovet av skyddsutrustning. 
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3 Nämndens inriktning 
Nämndens arbete utgår från att ge god service och hög tillgänglighet för väljarna i Kungsbacka kommun. 
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4  Verksamhetsmått 
 

Valnämnden har inga verksamhetsmått. 
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5 Ekonomi 

5.1 Uppföljning drift delår 
Utfall och prognos 

Miljoner kronor Bokslut 
2021 

Budget 
2022 

Progno
s 2022 

Budgetav
vikelse 

Delår 
2021 

Delår 
2022 

Avvikels
e delår 

Valnämnden -249 -2 273 -1 473 800 -146 1 549 1 695 

Periodens resultat -249 -2 273 -1 473 800 -146 1 549 1 695 

Sammanfattning 
Valnämnden prognosticerar ett överskott på 800 tkr under 2022, avvikelsen beror på att statsbidraget är 
betydligt högre än vid tidigare val. 

Förändringen mellan åren beror på att det är valår 2022 vilket gör att utfallen inte är jämförbara, intäkten och en 
stor del av kostnaderna uppstår endast under valår. 
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Delårsrapport 2022 
 

Förslag till beslut i valnämnden 
Valnämnden godkänner delårsrapport daterad 2022-09-02. 

Sammanfattning av ärendet 
Enligt kommunallagen ska minst en delårsrapport upprättas varje år. Syftet är att ge övergripande 
information om ekonomi och verksamhet med utgångspunkt från faktiskt uppnått resultat. Lagen 
fokuserar på uppföljning och utvärdering utifrån god ekonomisk hushållning.  

I Kungsbacka kommun görs två rapporter, en per 30 april och en per 31 augusti.  

Valnämnden omfattas inte av de kommunövergripande målen för 2022. Valnämnden har två egna 
direktiv.  

Valnämnden har ett prognosticerat budgetöverskottet på 800 tkr vilket beror på högre statsbidrag än 
budgeterat. 

 

Beslutsunderlag 
Kungsbacka kommuns tjänsteskrivelse, 2022-08-19 
Delårsrapport 2022, 2022-09-02 

Beslutet skickas till 
Kommunstyrelsen 

Beskrivning av ärendet 

Valnämndens första direktiv är att skyltningen i förtidsröstningslokaler och vallokaler ska ytterligare 
förbättras och synas på tillräckligt avstånd så att de röstande kan hitta rätt.   
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Valnämndens andra direktiv är att beredskapen för eventuella åtgärder på grund av Covid 19 ska 
finnas med i planeringen av valet utifrån förslag från centrala myndigheter. 
 
Valkansliet har arbetat med de två direktiven under året.  
 
När det kommer till det första direktivet så finns det i år fler beachflaggor, trottoarpratare och affischer 
än tidigare val. Valkansliet har även köpt in fler större skyltar och specialskyltar till vallokaler som är 
lite svårare att hitta till. Alla vård och omsorgsboenden har fått personliga utskick till de boende samt 
affischer till boendena om när det finns möjlighet att rösta.  
 
Det andra direktivet gällande covid 19 så har valkansliet följt utvecklingen vecka för vecka samt gjort 
en antal förberedelser i det fall att covid 19 skulle påverka valet. Valmyndigheten senaste uppdatering 
av rekommendationer på området är från 2022-08-18 efter samverkan med Folkhälsomyndigheten och 
lyder enligt följande: Rekommendationen att samverka med kommunens medicinskt ansvariga 
sjuksköterska (MAS) och det regionala smittskyddet avseende behovet av skyddsutrustning för 
röstmottagare har tagits bort då dessa inte längre bedöms ha några specifika råd att ge avseende 
behovet av skyddsutrustning 
 
Valkansliet har gjort flödesscheman på alla vallokaler för att öka avstånd mellan röstande. Ändringar 
av vallokaler har även gjorts med utgångspunkten att sprida röstande mellan fler lokaler. 

Valnämnden har fler reserver som valförrättare än tidigare år i det fall det skulle vara fler avhopp på 
grund av sjukdom. 

Valkansliet har flera utbildningstillfällen för röstmottagarna för att minska eventuell smittorisk i för 
stora grupperingar. 

Valkansliet har köpt in handsprit till alla vallokaler samt munskydd som kan användas vid behov av 
röstmottagare.  

 
  
 
 

 

Sofia Jonsson  

Administrativ chef     
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valadm@val.se 

Valmyndighetens nyhetsbrev 2022:32V 

Det här nyhetsbrevet innehåller: 

• Fel i tabell i handledningar och ny utgåva av ”Valnämndens preliminära rösträkning” 
publiceras imorgon fredag

• Dåligt klister på fönsterkuvert – om bedömning av dessa fönsterkuvert vid granskning 
av förtidsröster i vallokalen

• Registrera löpande in brevröster och förtidsröster i Valid

• Valid öppnar igen måndag morgon den 10 september

• Ökad beredskap för besökare under preliminär rösträkning

• Fel om budröster i handledning för röstmottagning i vallokal

• Valmaterial kan inte längre beställas i Valid

• Förtydligande om registrering av förtidsröster i Valid

Fel i tabell i handledningar och ny utgåva av ”Valnämndens preliminära 
rösträkning” publiceras imorgon fredag förmiddag 

Vi har blivit uppmärksammade på att det dessvärre står fel i tabellen för granskning av 
valsedlar vid rösträkning i våra handledningar.  

Vi ber er därför informera era ordförande i vallokal om att röster på ej anmälda partier ska 
sorteras i en egen hög vid rösträkningen och läggas i ett eget omslag för valsedlar.  

Det gäller följande tabeller: 

• Handledning för röstmottagning i vallokal: sida 23, avsnitt 7.2.3.

• Handledning för valnämndens preliminära rösträkning: sida 20, avsnitt 4.2.3.

o En reviderad utgåva kommer att publiceras på fredag förmiddag med
uppdaterad information även avseende granskning av ytterkuvert för budröst
och att valsedlar på ej anmälda partier ska sorteras i en egen hög.

o Den reviderade versionen har utgåva VAL V728 14 och är daterad i
september på framsidan.

Felet ser ni på nästa sida, på den sista raden i tabellen. Det gäller en valsedel för ett parti som 
eventuellt inte har anmält deltagande i det aktuella valet. Valsedeln ska inte sorteras som 
”Ogiltig - övrig” om det visar sig att partiet inte är anmält, utan som kategorin ”Ej anmälda 
partier”.  

mailto:valadm@val.se
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FEL: 

Dåligt klister på fönsterkuvert – om bedömning av dessa fönsterkuvert vid 
granskning av förtidsröster i vallokalen 

Vi har fått rapporter om att fönsterkuvert som används för förtidsröster inte alltid 
fullständigt har kunnat klistras igen. Detta skrev vi utförligt om i nyhetsbrev 2022:29V. 

Enligt 9 kap. 9 § första stycket punkt 2 vallagen ska röstmottagaren vid granskning av 
förtidsrösterna i vallokal kontrollera att fönsterkuvert inte blivit öppnade sedan de klistrats 
igen. Observera dock att: 

 Bestämmelsen avser kuvert som öppnats genom en aktiv handling. Den avser inte
ett sådant kuvert som ej har förslutits eller kunnat förslutas på ett korrekt sätt.

 Röstmottagarna ska enligt samma kapitel 12 § punkt 1 lägga de valsedlar som
uppfyller kraven i 9 och 10 §§ i valurnan i det val valsedeln gäller.

Registrera löpande in brevröster och förtidsröster i Valid 

Vi påminner om att registrera in brevröster ni tar emot från oss på Valmyndigheten och från 
väljare, samt mottagna förtidsröster så snart som möjligt i Valid.  

Statistiken uppdateras varje morgon på valpresentationen. 

Valid öppnar igen måndag morgon den 10 september 

Som vi meddelade i 2022:31V stänger Valid på söndag kväll klockan 21. Systemet öppnar 
igen på måndag morgon den 10 september. 
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 Vänligen meddela oss omgående på telefonnummer 010 – 575 70 90 om ni behöver
ha möjlighet att skriva ut dubblettröstkort efter klockan 21.

Ökad beredskap för besökare under preliminär rösträkning 

Valmyndigheten har noterat ett stort intresse från allmänheten att närvara vid den 
preliminära rösträkningen på valdagen. Vi vet inte om detta kommer medföra att fler 
personer faktiskt närvarar, men vi vill påminna om våra råd och rekommendationer 
avseende offentlighet och offentlig förrättning i handledningen för röstmottagare samt 
handboken för kommuner, se avsnitt 7.3.3 och 17.2.1. 

Rösträkningen är en offentlig förrättning. Den som besöker vallokalen behöver inte uppge 
sitt namn, d.v.s. kan vara anonym, och har rätt att få god insyn i rösträkningsprocessen. Det 
är tillåtet att fotografera och filma rösträkningen, men det måste ske på ett sådant sätt att 
rösträkningen inte störs och valhemligheten upprätthålls.   

 Observera att rösträkningen enligt vallagen inte får avbrytas, till skillnad från
röstmottagningen. Planera för att kunna hjälpa till vid behov och informera
röstmottagarna om hur de kan tillkalla stöd om det uppstår ordningsstörningar.

Om ni inte gjort det redan tidigare bör ni fundera kring hur besök av allmänheten kan 
hanteras under rösträkningen, exempelvis hur besökare ska informeras om i vilken 
utsträckning de har rätt att observera rösträkningen och hänvisas till avsedd plats.  

Det här gäller även vid valnämndens preliminära rösträkning, onsdagen efter valdagen. 

Röstmottagarna bör ha en plan för var besökare kan sitta vid rösträkningen. Den aktuella 
ytan kan märkas upp genom exempelvis möblering eller golvtejp för att synliggöra rutinerna 
för besökarna. 

Fel om budröster i handledning för röstmottagning i vallokal 

Som vi informerade om i nyhetsbrev 28:V ska budröster som saknar adressuppgifter för 
vittne och bud på ytterkuvertet, bedömas vara godkända och fortsätta granskas. 

Vi vill påminna om att det felaktigt anges i ”Handledning för röstmottagning i vallokal” att 
budröster ska underkännas om vittnets eller budets adress saknas på ytterkuvertet. Detta är 
alltså fel. Ett sådant ytterkuvert ska gå vidare i granskningen i vallokalen.  

Valmaterial kan inte längre beställas i Valid 

Nu har vi stängt menyn i Valid för beställning av valmaterial. Kontakta grannkommuner om 
akuta behov uppstår av något material. Om det uppstår ett akut behov som ni inte kan lösa 
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 Datum    

 2022-09-08    
    

  
 
genom att låna material av en kommun i närheten, kontakta oss på telefonnummer  
010 – 575 70 90 eller maila valmaterial@val.se.  

 

Förtydligande om registrering av förtidsröster 

Här kommer ett kort förtydligande om registrering av förtidsröster i vårt nyhetsbrev 29:V, 
”Ingen registrering av förtidsröster som skickas iväg till andra kommuner”.  

Vi vill härigenom förtydliga att förtidsröster till andra kommuner från er egen 
röstmottagning, som ni skickar med PostNord, inte behöver registreras i Valid.  

De registreras i och med att ni fyller i antal förtidsröster från egen röstmottagning som ska 
till ”annan kommun”.  

 

Har du missat tidigare nyhetsbrev? 

Gå in på Valcentralen för att se tidigare publicerade nyhetsbrev från såväl 2021 som 2022. 

 

Med vänliga hälsningar 

Valmyndigheten 

mailto:valmaterial@val.se
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www.val.se 
valadm@val.se 

Valmyndighetens nyhetsbrev 2022:31V 

Det här nyhetsbrevet innehåller: 

• Valid stänger klockan 21 på valdagen 

• Granska röstlängderna vid leverans och nödlängder 

• Blanketten ”Kvittens uppsamlingskasse” i korrekt version i Valid 

• Vid frågor från väljare om personröstning – information till röstmottagare 

• Sena beställningar av valmaterial i Valid 

 

 

Valid stänger klockan 21 på valdagen 

På valdagen kommer Valid att stänga för kommuner klockan 21:00. Efter det kommer Valid 
endast vara öppet för registrering av röster för länsstyrelserna. Det innebär att möjligheten 
att skriva ut dubblettröstkort också stänger klockan 21:00.  

Tänk på att skriva ut kontaktuppgifterna till respektive ordförande i vallokalerna i god tid. 
Det är viktigt att ni har telefonnummer till respektive valdistrikt på valnatten om behov 
uppstår.  

 

Granska röstlängderna vid leverans och nödlängder 

När röstlängderna har levererats ska de omedelbart granskas av kommunen för att 
säkerställa att röstlängderna är korrekta. Hör omedelbart av er om ni upptäcker något fel i 
röstlängden till valadm@val.se. Se mer i handboken, kapitel 15.1.  

Kontrollera att:  
• Det finns en röstlängd för varje valdistrikt. 

• Det finns två delar för de valdistrikt som ska ha delad röstlängd. 

• Alla sidor finns med. 

• Trycket ser ok ut. 

• Gör stickprov för att det finns ordningsnummer i obruten följd, personnummer och 
namn.  

• I slutet av röstlängden ska finnas tomma rader. Om röstlängden är delad ska tomma 
rader finnas endast i del 2.  

• Inga betydande skador i övrigt. 

mailto:valadm@val.se
mailto:valadm@val.se
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Nödlängder 
Om det inte finns tid att trycka och leverera en ny röstlängd, måste en så kallad nödlängd 
omgående skrivas ut för det berörda distriktet. Se handboken sid 115, avsnitt 15.3.1.  

 

Blanketten ”Kvittens uppsamlingskasse” i korrekt version i Valid 

Som vi informerade om i nyhetsbrev 2022:29V är ett begrepp på blanketten ”Kvittens 
uppsamlingskasse” felaktigt. Vi publicerade därför igår ytterligare en kvittens för 
uppsamlingskasse i Valid, som har korrekt benämning.  

Filen heter ”Kvittens uppsamlingskasse med korrekt benämning på underkända ytterkuvert 
för budröst”. Den ligger under ”Generell valadministration” och ”Arbetsmaterial”, filtrera 
på ”Kommunens blanketter”.  

Observera att denna är frivillig att skriva ut och att ni inte behöver byta ut kvittensen om ni 
redan skrivit ut den.  

 

Vid frågor från väljare om personröstning – information till röstmottagare 

Om en röstmottagare inte vet om en kandidat ställer upp i ett val, så ska väljaren informeras 
om att kolla vilka kandidater som är valbara på val.se, på valpresentationen. Röstmottagaren 
bör erbjuda hjälp att göra detta om väljaren inte har möjlighet att själv söka efter 
informationen.  

Röstmottagare ska inte ge definitiva svar på om en kandidat är valbar eller inte, eftersom 
samtycken kan inkomma fram till och med den 9 september. Reglerna är också väldigt 
komplexa och svåra att förklara. Be istället väljaren att ringa Valupplysningen om det är 
svåra frågor som röstmottagaren inte känner sig bekväm med att svara på. 

Nedan följer kort information som ni kan, om ni så önskar, skicka ut till röstmottagarna eller 
ordförande i vallokalerna: 

Fråga från väljare: ”Vem kan jag rösta på som invånare i (exempelvis) Sundsvall?” 

• I riksdagsvalet kan du endast personrösta på de kandidater som kandiderar inom din 
egen valkrets, om inte kandidaten finns med på en valsedel som gäller för hela 
landet. Då kan du som väljare använda en partivalsedel eller blank valsedel och 
skriva kandidaten och partiet du vill rösta på. 

o Observera att om kandidaten varken står med på valkretsen eller hela landet-
listan, är kandidaten inte valbar för väljaren. Rösten tillfaller partiet. 

o På valpresentationen visas då två valsedlar för partiet: en för valkretsen i 
fråga och en för hela landet. Visas bara en valsedel så finns ingen annan lista.  
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• I regionfullmäktige kan du personrösta på en kandidat i en annan valkrets, förutsatt 
att det är en valkrets i valområdet Region Västernorrland. 

o På valpresentationen visas valsedlarna för respektive krets under varandra.  
 

• I kommunfullmäktige kan du personrösta på en kandidat i en annan valkrets inom 
Sundsvall. 

o På valpresentationen visas valsedlarna för respektive krets under varandra.  

I region och kommun gäller samma regler, det vill säga att du kan rösta på samtliga 
kandidater som har samtyckt till kandidatur i det valet.  

 

Sena beställningar av valmaterial i Valid 

Menyn för valmaterialbeställningar kommer att vara öppen i Valid fram till valdagen. 
Observera dock att leverans innan valdagen inte kan garanteras om beställningen läggs den 7 
september eller senare. Inga leveranser kommer att göras under valhelgen. Uppstår ett akut 
behov, vänligen kontakta valmaterial@val.se eller ring telefonnummer 010 - 575 70 90. 
  
Ett annat alternativ är att ni kontaktar närliggande kommuner vid akuta brister, som 
eventuellt har en buffert att dela med sig av. 

 

Har du missat tidigare nyhetsbrev? 

Gå in på Valcentralen för att se tidigare publicerade nyhetsbrev från såväl 2021 som 2022. 

 

Med vänliga hälsningar 

Valmyndigheten 
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Valmyndighetens nyhetsbrev 2022:30V 

Det här nyhetsbrevet innehåller: 

• Resultatbilagor finns att skriva ut i Valid 

• Nu är röstlängderna tryckta och på väg! 

• Leverans av utlandsröster till kommunerna 

• Skriv ut dubblettröstkort till väljare som vill förtidsrösta med utlandsröstkort 

 

Resultatbilagor att skriva ut i Valid 

Nu kan ni skriva ut resultatbilagor till valnatten och till valnämndens preliminära 
rösträkning. Observera att detta görs från den applikation i Valid som kallas Röstregistrering, 
under Val_20220911. Se till att er webbläsare tillåter pop up-fönster.  

1. Välj den inringade menyn nedan när ni loggat in:  
 

 
2. Därefter väljer ni valtillfället ”Val_20220911” och välj ”Fortsätt”.  

mailto:valadm@val.se
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3. Öppna sedan menyn ”Röstregistrering” och välj ”Skriv ut resultatbilaga”. 
a. Om ni inte ser menyn: stäng webbläsaren och öppna den på nytt.  

 
4. Där kan ni sedan välja om ni vill skriva ut resultatbilagan för samtliga distrikt eller bara 

för ett fåtal. 
 

5. Väljer ni att skriva ut för samtliga distrikt: ha tålamod och låt systemet ladda klart. Det 
kan ta en stund. 

a. Om ni inte får upp en PDF: säkerställ att ni tillåtit pop up-fönster. Detta 
görs på olika sätt i olika webbläsare, vanligen i närheten av adressfältet. 

 

Nu är röstlängderna tryckta och på väg! 

Från och med imorgon, tisdag den 6 september, körs paketen ut till er mellan klockan 8-18, 
en del röstlängder kommer fram på onsdag. Chauffören ringer er på det nummer ni angett i 
Valid under röstlängdsuppgifter, från nummer 08-713 68 18. 

 

Leverans av utlandsröster till kommunerna 

Valmyndigheten skickar utlandsrösterna till kommunen och ni kommer att ta emot dem från 
och med imorgon, tisdagen den 6 september till och med onsdagen den 14 september. 
Observera att det kan komma flera försändelser med utlandsröster. 

Rösterna skickas till den adress som finns under röstkortsuppgifter i Valid om inte särskilda 
lokala överenskommelser finns med PostNord om annan leveransadress.  
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Skriv ut dubblettröstkort till väljare som vill förtidsrösta med 
utlandsröstkort 

Om en väljare kommer till en röstningslokal med ett utlandsröstkort, ska röstmottagarna 
skriva ut ett dubblettröstkort från Valid. Där finns hela väljarens nummer i röstlängden som 
behövs för väljarförteckningen.  

 

Har du missat tidigare nyhetsbrev? 

Gå in på Valcentralen för att se tidigare publicerade nyhetsbrev från såväl 2021 som 2022. 

 

Med vänliga hälsningar 

Valmyndigheten 
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Valmyndighetens nyhetsbrev 2022:29V 

Det här nyhetsbrevet innehåller: 

• Väljare som bär kläder med partisymboler i röstningslokaler 

• Fönsterkuvert ska klistras igen 

• Valkuvert 

• Rapportpartier och resultatbilagor 

• Valnämndens preliminära rösträkning 

• Förtydligande om identitetskontroll vid röstning 

• Kandidater kan samtycka till och med den 9 september 

• Ingen registrering av förtidsröster som skickas iväg till andra kommuner 

• Resultatbilagor blir tillgängliga den 5 september i Valid 

• Nationell lägesbild publiceras dagligen i WIS och Valid 

• Bilder från röstnings- och vallokaler 

• Fel benämning på blanketten ”Kvittens uppsamlingskasse” 

 

Väljare som bär kläder med partisymboler i röstningslokaler 

Valmyndigheten får många frågor om myndighetens ställningstagande om bland annat 
förbud mot propaganda. Frågorna rör ofta den klädsel väljare kan komma i till 
röstningslokalerna. Det är inte möjligt för Valmyndigheten att uttala sig om hanteringen av 
varje enskild situation men exempelvis kan en väljare i vissa situationer vänligt ombedjas 
avlägsna de yttre klädesplagg som har partiloggor eller liknande. Om väljaren insisterar på att 
inte följa önskemålet ska röstmottagarna ändå ta emot väljarens röst. Klädsel med 
propaganda är inte en grund för att tillfälligt uppmana väljaren att lämna platsen eller att 
neka en väljare att rösta.   

Partifunktionärer som besöker lokalen för att lämna valsedlar bör ombedjas avlägsna 
partisymboler. 

 

Fönsterkuvert ska klistras igen 

Det har kommit till Valmyndighetens kännedom att de fönsterkuvert som används för 
förtidsröster inte alltid fullständigt har klistrats igen.  

mailto:valadm@val.se
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I vallagen framgår att de valkuvert och ytterkuvert för budröst som röstmottagarna tar emot, 
i väljarens eller budets närvaro, ska läggas i fönsterkuvert tillsammans med röstkort. 
Fönsterkuvertet ska därefter klistras igen. Ett fönsterkuvert kan inte, till skillnad mot ett 
valkuvert, förslutas på annat sätt än att det klistras igen. Det kan ske genom att limremsan på 
kuvertet används eller genom att man använder ett limstift eller tejp för att säkerställa att 
fönsterkuvertet är igenklistrat.  

Enligt 9 kap. 9 § första stycket punkt 2 vallagen ska röstmottagaren i vallokal kontrollera att 
fönsterkuvert inte blivit öppnade sedan de klistrats igen. Att ett fönsterkuvert är delvis 
öppet på grund av att det inte förslutits korrekt, innebär inte att det ska bedömas ha öppnats 
efter att det klistrats igen. Röstmottagarna ska enligt samma kapitel 12 § punkt 1 lägga de 
valkuvert som uppfyller kraven i 9 och 10 §§ i valurnan i det val valsedeln gäller efter att 
röstmottagningen avslutats i vallokalen. 

 

Valkuvert 

Ett fåtal kartonger med valkuvert från årets tryckning innehåller dessvärre kuvert som kan 
vara svåra att stoppa ner valsedeln i. För att underlätta för väljarna kan röstmottagarna (om 
de har möjlighet) dra igenom handen eller en linjal i kuverten innan de delas ut och då hör 
man hur klistret i botten ”släpper”.  

Har ni fått dessa valkuvert och vill göra en tilläggsbeställning, kontakta oss snarast. Vi vill 
även veta om ni har upptäckt detta i era kommuner och inte redan har hört av er. 

 

Rapportpartier och resultatbilagor 

Valmyndigheten har satt rapportpartier för val till riksdagen, och länsstyrelserna arbetar nu 
intensivt med att sätta rapportpartier för val till region- och kommunfullmäktige. 
Rapportpartier är de partier som står på resultatbilagan och vars resultat särredovisas på 
valkvällen. Från den 5 september kan kommunen skriva ut resultatbilagor för respektive 
valdistrikt och respektive val. Detta görs från menyn ”Valnatt/Skriv ut resultatbilaga” i 
Valid. 

 

Valnämndens preliminära rösträkning 

Onsdagen den 14 september genomförs valnämndens preliminära rösträkning. Information 
och instruktioner kring denna räkning finns i kapitel 17 i handboken samt i handledningen 
”Valnämndens preliminära rösträkning”. Kom ihåg att inte börja förrän ni kontrollerat att 
inga förtidsröster finns kvar i posten eller är på väg till er.  

När samtliga röster för riksdagsvalet räknats ska resultatet direkt registreras in i Valid under 
menyn ”Röstregistrering”/”Överblick uppsamlingsräkning”. Menyn öppnar den 14 
september. Resultatet för kommun- och regionfullmäktige ska registreras in på samma sätt 
direkt på onsdagen efter avslutad rösträkning för respektive val.  
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Intresset för valnämndens preliminära rösträkning har blivit större allteftersom förtidsröster 
avgivna nära valdagen har ökat i antal vid tidigare val. Räkningen är offentlig och det kan 
vara bra att planera utrymme för besökare.  

På www.val.se kommer det att vara möjligt att samlat följa resultaten av de preliminära 
rösträkningarna för samtliga val. Det kommer därför att vara extra viktigt att valnämnderna 
registrerar in sina resultat så fort räkningen är genomförd på onsdagen. 

 

Förtydligande om identitetskontroll vid röstning 

Valmyndigheten har i ställningstagande tagit fram vägledning till valadministrationen ifråga 
om identitetskontroll vid röstning. Ställningstagandet finns på Valcentralen. Syftet med 
bestämmelserna om identitetskontroll är att säkerheten vid röstmottagning ska vara hög och 
att förtroendet för valsystemet ska upprätthållas. Syftet är alltså inte att hindra 
röstberättigade väljare från att rösta för att de har svårt att styrka sin identitet.  

Det är viktigt att röstmottagare i möjligaste mån hjälper de väljare som har svårt att styrka 
sin identitet och att röstmottagningen alltid sker utifrån förutsättningen att alla ska ha 
möjlighet att rösta. Av ställningstagandet framgår bland annat vilka metoder som finns för 
identifikation och hur röstmottagaren ska markera att identiteten är kontrollerad. 
Ställningstagandet klargör också vilka identitetshandlingar som ska godtas och vilka 
handlingar som inte bör godtas.  

Valmyndigheten bedömer att de metoder som beskrivs i ställningstagandet är de som bör 
användas i första hand men att det utifrån situationen i det enskilda fallet kan vara 
godtagbart att använda även andra sätt för att identifiera sig, exempelvis genom en digital 
lösning om den enskilde inte längre har en giltig id-handling men vid något tidigare tillfälle 
fått sin identitet verifierad fysiskt.  

Handlingar vars primära syfte inte är att vara id-handling, till exempel träningskort, 
klubbkort, medlemskort eller förmånskort, bör inte godtas som id-handlingar. 

 

Kandidater kan samtycka till och med den 9 september 

Kommunen ansvarar för utläggning av namnvalsedlar för partier som anmält deltagande i 
riksdagsval, region- respektive kommunfullmäktigevalet. Huruvida kandidaterna har 
samtyckt eller ej påverkar inte partiets deltagande eller om partiets namnvalsedlar ska läggas 
ut.  

Kandidater kan samtycka fram till och med den 9 september. Då listor och samtyckande 
kandidater tillkommer publiceras de på val.se. Valpresentationen uppdateras varje natt: 
https://www.val.se/valresultat/riksdag-region-och-kommun/2022/radata-och-
statistik.html#Partiersomdeltarival2022.  

 

http://www.val.se/
https://www.val.se/valresultat/riksdag-region-och-kommun/2022/radata-och-statistik.html#Partiersomdeltarival2022
https://www.val.se/valresultat/riksdag-region-och-kommun/2022/radata-och-statistik.html#Partiersomdeltarival2022
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Ingen registrering av förtidsröster som skickas iväg till andra kommuner 

När förtidsröster som ni tagit emot i kommunens röstmottagning skickas iväg med 
PostNord behöver ni inte registrera in i Valid att ni skickar dem. De räknas automatiskt bort 
från sammanställningen när de registreras in som ”till annan kommun”. 

Vi tipsar dock om att ha en intern bokföring på hur många röster ni skickar iväg.  

 

Resultatbilagor blir tillgängliga den 5 september i Valid 

Vi vill påminna om att resultatbilagorna blir tillgängliga för utskrift i Valid nu på måndag den 
5 september. De kommer ligga under en egen meny i själva valtillfället. Resultatbilagorna 
kommer innehålla specifik information för respektive valdistrikt och val.  

”Protokoll vallokal” fylls i av röstmottagarna och ligger tillgängligt i Valid redan nu. Välj 
ingången ”Generell valadministration”, därefter ”Arbetsmaterial” och filtrera sedan på 
”Kommunens blanketter”.  

 

Nationell lägesbild publiceras dagligen i WIS och Valid 

Valmyndigheten publicerar nu dagligen en nationell lägesbild över läget i valadministrationen 
i det WIS och Valid. Samverkansytan i WIS benämns ”Valen 2022”. Filen publiceras också 
dagligen i Valid, under ingången ”Generell valadministration”, därefter ”Arbetsmaterial” och 
filtrera på ”Produkt”.  

Se till att ni tar del av denna information. I den nationella lägesbilden ingår bland annat en 
redogörelse för de incidenter som kommit Valmyndigheten till känna via myndighetens 
incidentrapportering. Läs mer om denna här. 

 

Bilder från röstnings- och vallokaler 

Vi tar tacksamt emot bilder på hur nya grafiska profilen för valkommunikation har tillämpats 
på olika enheter och i röstningslokaler. Det är användbart för oss för att kunna utvärdera för 
framtida behov av utveckling. Ni som har möjlighet får gärna ta några bilder och skicka till 
oss via e-postadressen kommunikation@val.se. Bilderna är endast avsedda att användas för 
internt bruk och kommer ej spridas externt. Viktigt att bilderna är anonyma, det vill säga inte 
visar ansikten på människor. 

 

Fel benämning på blanketten ”Kvittens uppsamlingskasse” 

På blanketten ”Kvittens uppsamlingskasse”, som ligger under ”Kommunens blanketter” i 
Valid, så står det dessvärre fel på en av kategorierna. Den korrekta benämningen är 

https://valcentralen.val.se/rapporteraincident.4.688b66ce18095b6bb1d9a.html
mailto:kommunikation@val.se
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”Underkända ytterkuvert för budröst”, vilket också är det som står på omslaget för 
förtidsröster. 

Vid mottagningen av valdistrikten på valnatten, är det alltså ”Underkända ytterkuvert från 
budröster” som ska föras in på den gulmarkerade raden nedan.  

 

 

Har du missat tidigare nyhetsbrev? 

Gå in på Valcentralen för att se tidigare publicerade nyhetsbrev från såväl 2021 som 2022. 

 

Med vänliga hälsningar 

Valmyndigheten 
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Valmyndighetens nyhetsbrev 2022:28V 

Det här nyhetsbrevet innehåller: 

• Budröst som saknar adressuppgifter ska godkännas 

• Vilka valsedlar får finnas på ett röstmottagningsställe? 

• Påminnelse om valbarhetshinder för kommunala revisorer 

• Rapportera in mottagna förtidsröster i Valid 

• Tips om inloggning i Valid 

• Leverans av utlandsröster till kommunerna 

• Enkel felsökning om inloggning eller menyer i Valid verkar krångla 

 

Budröst som saknar adressuppgifter ska godkännas 

Vi vill göra er uppmärksamma er på att om en budröst saknar adressuppgifter till budet eller 
vittnet så är det inte en grund för att underkänna rösten enligt vallagen. Ni behöver instruera 
era röstmottagare att om det kommer in sådana röster till ett röstmottagningsställe ska de tas 
emot och inte underkännas, varken där eller i valnämndens preliminära rösträkning.  

Enligt 7 kap. 7 § andra stycket vallagen framgår att vittne och bud ska ange sina namn och 
personnummer. I tidigare lag som gällde före den 1 januari 2015 skulle bud och vittne även 
ange adress.  

På ytterkuvertet för budrösten finns adressrad för bud och vittne fortfarande med, trots att 
kravet är borttaget. Kuvertets utseende är även reglerat i valförordningen (2005:874). En 
budröst som saknar adressuppgifter till bud och vittne ska däremot inte underkännas. 

 

Vilka valsedlar får finnas på ett röstmottagningsställe? 

Bestämmelsen i 8 kap. 2 § vallagen, vilken talar om vilka valsedlar som får finnas på ett 
röstmottagningsställe, omfattar såväl röstningslokaler som vallokaler och någon åtskillnad 
görs inte mellan lokalerna i bestämmelsen.  

Bestämmelsen bör enligt Valmyndigheten, med anledning av att bestämmelsen gäller för alla 
röstmottagningsställen och läsas så att det på röstmottagningsställe får finnas parti- och 
namnvalsedlar för alla partier som deltar i valet till riksdagen, alla partier som deltar i valet till 
regionfullmäktige i den region lokalen finns och för alla partier som deltar i valet till 
kommunfullmäktige i den kommun lokalen finns. Det är valnämndens ansvar att garantera 
att de partier som lämnar sådana valsedlar till ett röstmottagningsställe får dessa utlagda. 

mailto:valadm@val.se
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Arbetet med utläggningen på röstmottagningsställe bör planeras så att röstmottagningen 
påverkas i så liten utsträckning som möjligt. 

Det är viktigt att väljare som önskar personrösta alltid har tillgång till blanka valsedlar och 
partivalsedlar för ändamålet. Det är också viktigt att väljare som vill rösta på partier vars 
valsedlar inte finns i lokalen informeras om möjligheten att använda blanka valsedlar. 

En kommun ansvarar vidare för att möjliggöra för partierna att lägga ut parti- och 
namnvalsedlar på röstmottagningsställen som har begränsat tillträde. Om tillträdet är 
begränsat på sådant sätt att partierna inte själva kan leverera sina namn- eller partivalsedlar 
direkt till röstningslokalen måste leveransen kunna ske utanför eller i anslutning till platsen.  

Det är valnämndens ansvar att hantera frågan om andra valsedlar än ovan, exempelvis 
valsedlar för kommunalval i en grannkommun, ändå ska tas emot och göras tillgängliga för 
väljarna och att säkerställa att ordning i sådant fall kan upprätthållas.  

Påminnelse om valbarhetshinder för kommunala revisorer 

En kommunal revisor kan inte bli vald till ledamot i kommunfullmäktige, och hanteringen av 
detta valbarhetshinder sker manuellt. Valmyndigheten påminner alla kommuner som inte 
redan gjort det att skicka uppgifter om vilka personer som är valda till revisorer till 
länsstyrelsen senast idag den 25 augusti. Följande information (gärna i Excel) ska finnas med 
i sammanställningen:  

• Kommunens namn  

• Revisorns namn  

• Personnummer  

• Partinamn  

• Startdatum för revisorsperioden  

• Slutdatum för revisorsperioden 

 

Rapportera in mottagna förtidsröster i Valid 

Kom ihåg att dagligen rapportera in mottagna förtidsröster i Valid. Det är många som är 
intresserade av och följer antalet mottagna förtidsröster dagligen, inte minst media. 
Statistiken är de enda uppgifter som Valmyndigheten har om hur många som har 
förtidsröstat och är även ett viktigt planeringsunderlag för er i kommunerna inför 
kommande val. Det går även att rapportera in siffrorna dagen efter exempelvis om ni har 
lokaler öppet efter kontorstid.  

Valid uppdaterar siffrorna en gång per dygn, på natten. Röster som tas emot dag 1 men 
rapporteras in i Valid dag 2, kommer alltså att speglas ut publikt dag 3.  

Förtydligande om att registrera samtliga förtidsröster i Valid: 
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Du registrerar rösterna genom att i applikationsmenyn välja VALID. Observera att den 
applikation som heter ”Röstregistrering” är till för länsstyrelsens slutliga rösträkning och ska 
alltså inte användas av er i kommunerna.  

Därefter väljer du arbetsområde Val_20220911 och sedan menyn Förtidsröstning. 
Användare som har behörigheten Lokal administratör, LADM, kan registrera alla typer av 
förtidsröster inklusive utlandsröster. Användare som har behörigheten 
Förtidsröstregistrerare, FROST, kan bara registrera röster som tagits emot på kommunens 
röstmottagningsställen. Den kan ni till tilldela om ni har en person som enbart ska arbeta 
med att registrera in röster från röstningslokalerna.  

Har ni användare som är både LADM och FROST? Ta i så fall bort en av behörigheterna 
eftersom det annars kan leda till tekniska problem att registrera. Eftersom en LADM kan 
göra allt det som en FROST kan så finns ingen anledning att ha dubbla roller.  

 

Tips om inloggning i Valid 

Det är bra att ha skaffat mer än ett eID. Om det uppstår tillfälliga tekniska problem hos 
exempelvis BankID kan man i så fall logga in i Valid med någon av de övriga, t.ex. Freja 
eID+.  

I Valid går det att använda de tre e-legitimationerna som godkänts av Myndigheten för 
digital förvaltning, DIGG, som beskrivs här: https://e-legitimation.se/skaffa-e-legitimation. 

Om inloggning med eID slutar fungera överhuvudtaget kommer Valmyndigheten att byta 
inloggningssätt i Valid till en reservlösning. Då loggar ni med det lösenord ni fick när ni 
skapade kontot samt en engångskod som skickas med sms. Byter vi inloggningssätt i Valid 
kommer vi naturligtvis gå ut med information om det. 

 

Leverans av utlandsröster till kommunerna 

Utlandsröster som tagits emot på utlandsmyndigheter skickas till Valmyndigheten. 
Valmyndigheten får också in brevröster från de väljare som inte har ett röstkort. 
Valmyndigheten tar fram uppgift om i vilken kommun/röstlängd väljaren finns upptagen 
och skickar rösterna till respektive kommun.  

Vi fattar även beslut om tillägg i röstlängden för utlandssvenskar som inte längre finns kvar i 
röstlängden. Tilläggen som görs efter att röstlängderna har tryckts kommer att skickas till er i 
kommunen i separata kuvert tillsammans med respektive röst.  

Valmyndigheten skickar utlandsrösterna till kommunen och ni kommer att ta emot dem från 
tisdagen den 6 september till och med onsdagen den 14 september. Rösterna skickas till den 
adress som finns under röstkortsuppgifter i Valid om inte särskilda lokala överenskommelser 
finns med PostNord om annan leveransadress.  

https://e-legitimation.se/skaffa-e-legitimation


       
 Nyhetsbrev för kommuner 4(4) 
 Datum    

 2022-08-25    
    

  
 
Observera att Valmyndigheten inte gör någon granskning av om utlandsrösterna ska 
godkännas eller inte. 

Tilläggen i röstlängden behöver valnämnden hantera när röstlängderna finns fysiskt i 
kommunen. Utlandssvenskarna läggs då till längst bak i respektive röstlängd. Beslutsgången 
kan skilja i kommunerna på vem som har denna uppgift eller delegation. 

- Röster mottagna i utlandslokal kommer i vanliga vita fönsterkuvert. Det finns de 
som innehåller ett röstkort eller dubblettröstkort och det finns de som antingen 
innehåller ett utlandsröstkort. Om fönsterkuvertet innehåller ett utlandsröstkort så 
saknas de sista siffrorna i röstlängdsnumret. Samma gäller om det är ett adresskort 
som kan vara skrivet för hand eller vara en utskrift. Väljarens nummer i röstlängden 
söks fram i Valid och anges på kuvertet av Valmyndigheten. 

 
Läs mer i handboken kapitel 14.1.3 om hantering av förtidsröster från utlandet samt kapitel 
14 i sin helhet avseende röster från utlandet. 

 

Enkel felsökning om inloggning eller menyer i Valid verkar krångla 

Vi får in många felanmälningar om att menyer inte syns i Valid. Vid inloggning ska alla 
användare som är RKB eller FROST, alltid klicka på valtillfället ”Val_20220911”. Det verkar 
vara många som klickar in på ”Generell valadministration” och där syns inga menyer för 
RKB/FROST.   

Om en användare inte kommer in, så be dem gärna dubbelkolla att deras användarnamn är 
korrekt angivet. Det är vanligt förekommande att personer som inte kan logga in använder 
mellanslag före/efter sitt användarnamn eller exempelvis skriver ”0’” i stället för ”O” eller 
vice versa. 

Informera gärna era FROST och RKB om detta innan ni gör en felanmälan till länsstyrelsen 
eller Valmyndigheten.  

 

 

Har du missat tidigare nyhetsbrev? 

Gå in på Valcentralen för att se tidigare publicerade nyhetsbrev från såväl 2021 som 2022. 

 

 

Med vänliga hälsningar 

Valmyndigheten 
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Det här nyhetsbrevet innehåller: 

• Telefonnummer för kommunerna till Valmyndigheten har öppnat

• Vägledningar i praktisk hantering för röstmottagare

• Valmyndigheten påbörjar publika simuleringar av valresultat

• Felanmälan vid problem att verifiera RKB i Valid

• Slutlig lista över anmälda partier publiceras vecka 34

• Uppdatering av rekommendation avseende pandemiberedskap

• Brevröster med portokod

• Slutlig statistik över antal röstberättigade

• Vikta valsedlar

• Informationskampanj till allmänheten

• Digitalt informationsutskick från Valmyndigheten

• Uppdaterat ställningstagande om återkallelse och upphävande av beslut

Telefonnummer för kommunerna till Valmyndigheten har öppnat 

Nu finns ett särskilt telefonnummer, 010 - 575 70 90 som kommunerna kan använda sig av 
för att snabbt komma i kontakt med Valmyndigheten. Det är inte avsett för röstmottagare. 
Telefonnumret kommer att vara bemannat under följande tider:  

• Mån-fre mellan den 18 augusti till den 2 september: 8:30 – 16.00

• Helgen den 3 och 4 september: 8:30 – 16:00

• 5 september – 8 september: 8:30 – 17:00

• Fredagen den 9 september: 8:30 – 18:00

• Lördagen den 10 september: 9.00 – 17.00

• Valdagen den 11 september: 07.30 – 22.00

• Mån+tis 12 – 13, Tor+fre 15-16 september: 8:30 – 16:00

• Onsdagen den 14 september: 08.30 – 19.00

Numret är inte avsett för frågor från allmänheten, som istället ska hänvisas till 
Valupplysningen, 020-825 825 eller till frågeforum på fragor.val.se.  För frågor per e-post 

mailto:valadm@val.se
https://fragor.val.se/
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kan kommunerna använda sig av adressen valadm@val.se.   
 

Vägledningar i praktisk hantering för röstmottagare 

Valmyndigheten har tagit fram två kompletterande vägledningar för röstmottagare. 
Kommunen kan välja att låta vägledningarna finnas tillgängliga för alla röstmottagare i 
lokalerna de arbetar i, låta alla röstmottagare läsa den innan de börjar arbeta eller dela ut den 
om det uppstår en situation som beskrivs i vägledningen. Det är upp till er att avgöra hur ni 
använder vägledningarna.  

I vägledningarna finns texter som ger stöd för hantering när någon behöver hjälp vid 
röstning, om när en gruppröstningssituation uppstår, när en felaktig avprickning skett, när 
någon vägras att rösta och för hur dokumentation ska ske. 

Vägledningarna ligger publicerade på Valcentralen: 
https://valcentralen.val.se/kommun/handledningarochmanualer.4.75995f7b17f5a986a4e27
ba.html  

 

Valmyndigheten påbörjar publika simuleringar av valresultat 

Med start nästa vecka kommer Valmyndigheten att testköra valresultatdelarna i Valid. 

Detta görs för att säkerställa att hela kedjan från inrapportering till publik presentation av 
valresultat fungerar som det ska och för att externa intressenter kan ta till sig datat på rätt 
sätt. 

I samband med detta kommer det finnas ett nytt valtillfälle i Valid som heter genrep, som 
kommer att tas bort före valet. Det ska inte användas av andra än Valmyndigheten. 

Testerna kommer att köras måndag, onsdag, torsdag under tre veckor innan valet enligt 
följande schema: 

• Måndagar, kl. 13:00-16:30: valnattsresultat 

• Onsdagar, kl. 13:00-16:30: uppdaterat preliminärt valresultat  

• Torsdagar, kl. 09:00-17:00: slutligt valresultat (inkl. uppsamlingsdistrikt) 

Resultatet kommer att speglas ut i Valmyndighetens publika valresultatpresentation: 
https://resultat.val.se 

 

Felanmälan vid problem att verifiera RKB i Valid 

Om ni har problem att verifiera nya användare i Valid, är det viktigt att ni i ert mail till 
valadm@val.se uppger berörda personers användarnamn och telefonnummer, senaste 

mailto:valadm@val.se
https://valcentralen.val.se/kommun/handledningarochmanualer.4.75995f7b17f5a986a4e27ba.html
https://valcentralen.val.se/kommun/handledningarochmanualer.4.75995f7b17f5a986a4e27ba.html
https://resultat.val.se/
mailto:valadm@val.se
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försök att verifiera kontot och skärmdumpar som visar hela skärmen på eventuella 
felmeddelanden. Detta för att vi ska kunna hjälpa er så snabbt som möjligt. 

 

Slutlig lista över anmälda partier publiceras vecka 34 

Valmyndigheten får många frågor om den slutgiltiga listan över anmälda partier. Det är 
fortfarande ett antal ärenden under handläggning och bör bli klar i början av vecka 34.   

Valmyndigheten kommer meddela er så snart listan över anmälda partier är komplett. 

 

Uppdatering av rekommendation avseende pandemiberedskap  

Vi har uppdaterat våra rekommendationer avseende pandemiberedskap efter samverkan 
med Folkhälsomyndigheten. Rekommendationen att samverka med kommunens medicinskt 
ansvariga sjuksköterska (MAS) och det regionala smittskyddet avseende behovet av 
skyddsutrustning för röstmottagare har tagits bort då dessa inte längre bedöms ha några 
specifika råd att ge avseende behovet av skyddsutrustning.  

 

Brevröster med portokod  

Vi vill uppmärksamma om att brevröster kan inkomma med portokod och inte frimärken. I 
en del länder går det att köpa porto online och skriva koden på brevet. Detta kan göra det 
svårare att bedöma om brevet/rösten kommer från utlandet. 

När det kommer till bedömningen av brevrösten och dess giltighet, gör Valmyndigheten 
ingen bedömning utan denna görs av valnämnden. Mer instruktioner kring bedömning finns 
i Handledningen för uppsamlingsräkningen. 

Se bild nedan på hur det kan se ut: 
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Slutlig statistik över antal röstberättigade  

Valmyndigheten har tagit fram statistik över antal röstberättigade i val till riksdagen, region- 
och kommunfullmäktige. Den är även uppdelad på ålder, kön och förstagångsväljare. 
Statistiken finns på www.val.se/valresultat. 

 

Vikta valsedlar  

Med anledning av att Valmyndigheten fått frågor om bland annat vikta valsedlar kommer 
här ett förtydligande.  

Vallagen reglerar hur en röst ska göras i ordning och bedömas. En väljare ska göra i ordning 
sin röst på genom att ta en valsedel, lägga in valsedeln i ett valkuvert utan att vika den och 
försluta kuvertet. En röstmottagare får inte ta emot valkuvert som inte uppfyller kraven på 
hur sådana kuvert ska ha gjorts i ordning. Röstmottagaren bör be väljaren att göra om sin 
röst. Har en röstmottagare tagit emot en röst som inte är korrekt iordninggjord och lagt den 
i valurnan gäller istället vallagens bestämmelser om hur man bedömer valsedlar. Det finns 
ingen grund för att underkänna en valsedel som är vikt. 

Bara om det står klart att en röst inte gjorts i ordning i enlighet med vallagen, vid 
hanteringen av förtidsröster och brevröster, ska röstmottagaren eller valnämnden inte lägga 
rösten i valurnan.  

Samma resonemang gäller för övriga krav på hur en valsedel ska göras i ordning. Du kan läsa 
mer i Valmyndighetens utbildningsmaterial och ställningstaganden på Valcentralen.  

 

Informationskampanj till allmänheten 

En informationskampanj riktad till allmänheten startar den 18 augusti, i samband med att 
röstkortet distribueras, och avslutas den 11 september. Kampanjens budskap utgår från att 
informera allmänheten om när, var och hur valet genomförs med tyngdpunkt på att guida de 
röstberättigade och ge svar på de vanligaste frågorna. 

Kampanjen går i breda kanaler med annonsering i: 

• TV (reklamfinansierade) 
• Dagstidningar och veckopress 
• Banners, rörliga och statiska, på redaktionella sajter och andra 
• Podd 
• Utomhustavlor 
• Sociala kanaler som Facebook, Instagram, Snapchat, Youtube 
• Bio 

En del av kampanjen riktas till målgrupper som föredrar information på andra språk än 
svenska. En insats riktad till röstberättigade som befinner sig utomlands pågår sedan i slutet 
av juli. 

http://www.val.se/valresultat
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På val.se finns en särskild kampanjdel, val.se/val2022, för att vägleda i de vanligaste 
frågorna. Webbplatsen är också kampanjens kommunikativa nav. På kampanjdelen finns en 
sida med ett urval av kampanjenheterna. 

 

Digitalt informationsutskick från Valmyndigheten  

Inför valet den 11 september gör Valmyndigheten ett digitalt informationsutskick till 
röstberättigade som har en digital brevlåda och som är folkbokförda i Sverige. Utskicket görs 
den 17-22 augusti. Syftet är att uppmärksamma allmänheten om att röstkortet kommer med 
posten och vad man behöver när man röstar.  

Brevet innehåller utvald information från röstkortet samt en länk till Valmyndighetens 
webbplats där mottagaren kan få mer information. För att förtydliga så är utskicket INTE 
ett röstkort, och kan inte användas som ett sådant.   

Valmyndigheten använder en mängd kanaler för att informera röstberättigade om när, var 
och hur de kan rösta. I dagsläget har drygt 5,4 miljoner svenskar en digital brevlåda. 

 
 

Uppdaterat ställningstagande om återkallelse och upphävande av beslut 

Valmyndigheten har beslutat om uppdateringar i Ställningstagande om återkallelse och 
upphävande av beslut. Valmyndigheten bedömer att det i vissa fall finns anledning att 
besluta om upphävande av beslut om utläggning av valsedlar senare än 45 dagar före 
valdagen. Undantaget ska tillämpas restriktivt och kan komma att beslutas av 
Valmyndigheten eller länsstyrelsen. Valmyndigheten eller länsstyrelsen tar kontakt med en 
kommun som berörs av ett sådant beslut. 

 

 

Har du missat tidigare nyhetsbrev? 

Gå in på Valcentralen för att se tidigare publicerade nyhetsbrev från såväl 2021 som 2022. 

 

Med vänliga hälsningar 

Valmyndigheten 

https://val.se/val2022
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TJÄNSTESKRIVELSE 

 
Undertecknande av protokoll vid valnämndens preliminära rösträkning 

Förslag till beslut i Valnämnden 
Valnämndens ordförande Alf Olofsson (S) utses att tillsammans med valnämndens vice ordförande 
Christian Johansson (M) underteckna protokollen vid valnämndens preliminära rösträkning. 

Sammanfattning av ärendet 
Valnämnden ska enligt vallagen 12 kap. 6§ föra protokoll över sin rösträkning. Ordföranden för 
valnämnden föreslås att tillsammans med vice ordförande underteckna protokollen. 

Beslutsunderlag 
Kungsbacka kommuns tjänsteskrivelse, 2022-09-06 
 

 

Sofia Jonsson   Kristina Gudmundson 

Administrativ chef  Valsamordnare/Kommunsekreterare  
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Förordnande av rösträknare vid valnämndens preliminära rösträkning 

Förslag till beslut i valnämnden 
Med hänsyn till det stora antalet förtidsröster utses 18 rösträknare. Albin Noreen, Andrea Egerlundh, 
Andrea Helmersson, Anette Lindblom, Annett Wernersson, Ann-Louise Streiffert, Bo Gudmundson, 
Eva Böhnke, Eva Holmberg, John Karlsson, Karin Malmsten, Linnea Princis, Marie Holm, Patrik 
Johansson, Sofia Jonsson, Victoria Pettersson Möller, Zhale Rashid och Åse Aulin utses som 
rösträknare. 

Sammanfattning av ärendet 
På onsdagen efter valet räknar valnämnden de röster som inte hann fram till vallokalerna under 
valdagen, Denna räkning kallas valnämndens preliminära rösträkning. 

Röster som räknas är brevröster och röster från ambassader samt förtidsröster som lämnats i 
Kungsbacka och andra kommuner under valhelgen. Om det behövs kan räkningen förlängas till 
torsdagen. Förtidsrösterna granskas och läggs i valurnor. 

Valnämnden börjar med att hantera förtidsrösterna på samma sätt som på valdagen. De godkända 
förtidsrösterna läggs ner i respektive valurna efter att röstkortet har separerats från valkuverten och det 
markerats i röstlängden att personen röstat. Dessutom granskar valnämnden de förtidsröster som 
röstmottagarna underkänt i vallokalen. En förtidsröst som underkänts av röstmottagarna kan 
godkännas av valnämnden vid valnämndens preliminära rösträkning. 

Med hänsyn till det stora antalet förtidsröster utses 18 rösträknare. Albin Noreen, Andrea Egerlundh, 
Andrea Helmersson, Anette Lindblom, Annett Wernersson, Ann-Louise Streiffert, Bo Gudmundson, 
Eva Böhnke, Eva Holmberg, John Karlsson, Karin Malmsten, Linnea Princis, Marie Holm, Patrik 
Johansson, Sofia Jonsson, Victoria Pettersson Möller, Zhale Rashid och Åse Aulin utses som 
rösträknare.  

Beslutsunderlag 
Kungsbacka kommuns tjänsteskrivelse, 2022-09-06 

Beslutet skickas till 
Lön 
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Sofia Jonsson   Kristina Gudmundson 

Administrativ chef  Valsamordnare/kommunsekreterare 
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